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Έρευνα του Πανεπιστημίου Johns Hopkins: Από 
τα lockdown πεθαίνουν 10.000 παιδιά μηνιαίως 
και αναστέλλεται η ανάπτυξη χιλιάδων άλλων
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Μια μελέτη από ομάδα επιστημόνων του πανεπιστημίου John Hopkins που 
δημοσιεύθηκε στην ιατρική επιθεώρηση The Lancet στις 27 Ιουλίου 2020 δείχνει 
ότι «η πείνα που οφείλεται στα περιοριστικά μέτρα κατά του κοροναϊού προκαλεί 
τον θάνατο 10.000 παιδιών κάθε μήνα και αναστέλλει την [σωματική και ψυχική] 
ανάπτυξη άλλων 550.000 παιδιών κάθε μήνα».
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Η Εκτελεστική Διευθύντρια της UNICEF Henrietta Fore, δήλωσε:

«Έχουν περάσει 7 μήνες μετά από τις πρώτες αναφορές περιπτώσεων της COVID-
19, και είναι όλο και πιο σαφές ότι οι επιπτώσεις της πανδημίας προκαλούν στα 
παιδιά περισσότερο κακό απ΄ ό,τι η ίδια την ασθένεια. Τα ποσοστά φτώχειας των 
νοικοκυριών και της επισιτιστικής ανασφάλειας έχουν αυξηθεί»».

Ο επικεφαλής του διατροφικού προγράμματος της UNICEF, Victor Aguayo δήλωσε:

«Εμείς επίσης προκαλούμε βλάβες, έχοντας κλείσει τα σχολεία, έχοντας οδηγήσει 
τις πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας σε κατάρρευση,  έχοντας καταστήσει τα 
διατροφικά προγράμματα δυσλειτουργικά».

Η διακοπή της αλυσίδας της τροφοδοσίας προκάλεσε αύξηση των τιμών, 
καθιστώντας ακόμη πιο δύσκολη την απόκτηση τροφίμων σε πολλές περιοχές που 
είχαν ήδη δυσκολίες στην κάλυψη των διατροφικών αναγκών τους πριν από την 
πανδημία.

Ο Dr. Francesco Branca του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) δήλωσε ότι η 
διαταραχή αυτής της αλυσίδας θα είναι παρούσα για τα επόμενα χρόνια:

«Οι επιπτώσεις της κρίσης της COVID στην επισιτιστική ασφάλεια, θα μας 



συνοδεύουν επί πολλά χρόνια. Κι αυτό θα έχει σοβαρό κοινωνικό αντίκτυπο».

Σύμφωνα με τη μελέτη που δημοσιεύθηκε στο ιατρικό περιοδικό The Lancet:

«Οι απότομες μειώσεις στα εισοδήματα των νοικοκυριών προκαλούν αύξηση του 
υποσιτισμού των παιδιών, αλλαγές στη διαθεσιμότητα θρεπτικών τροφίμων σε 
προσιτές τιμές και [συχνές] διακοπές στις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας, 
διατροφής και κοινωνικής προστασίας … Εκτιμήσεις από το Διεθνές Ινστιτούτο 
Έρευνας για την Πολιτική των Τροφίμων δείχνουν ότι το 2020, λόγω της 
πανδημίας, 140 εκατομμύρια άνθρωποι θα μετακυλήσουν στο επίπεδο της ακραίας 
φτώχειας με εισόδημα μικρότερο από 1,90 δολάρια την ημέρα».

Σύμφωνα με το Παγκόσμιο Πρόγραμμα Τροφίμων:

«Ο αριθμός των ατόμων με πολύ χαμηλό εισόδημα και οι χώρες μεσαίου 
εισοδήματος που αντιμετωπίζουν οξεία επισιτιστική ανασφάλεια, σχεδόν θα 
διπλασιαστεί: από 140 σε 265 εκατομμύρια έως το τέλος του 2020».

Η προειδοποίηση για τις τρομερές επιπτώσεις της πανδημίας καθώς και οι 
προσπάθειες για την καταπολέμησή της, επαναβεβαιώνουν τα ευρήματα άλλων 
μελετών που έχουν δείξει ότι τα lockdown προκαλούν πολύ σημαντική ζημιά.

Μία μελέτη που δημοσιεύθηκε τον Μάιο 2020, έδειξε ότι τα περιοριστικά μέτρα 
κατά του κορωναϊού θα καταστρέψουν επτά (7) φορές περισσότερα έτη ζωής 
συνολικά σε σύγκριση μ’ αυτά που θα σωθούν από τα lockdown.

Μια άλλη μελέτη έδειξε ότι από την επιβολή του «κλειδώματος» η κατανάλωση 
υπερβολικών δόσεων ναρκωτικών άρχισαν να αυξάνονται αλματωδώς, και όπως 
δήλωσαν ορισμένοι γιατροί στην Καλιφόρνια το ίδιο συμβαίνει και με τις 
αυτοκτονίες.
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